БЕСЕДА ВЕРНОГО С ЛУКАВЫМ
Верный:
Скажи мне, враг, почему ты так усердно действуешь, так изысканно предпринимаешь атаки против христиан?

Лукавый:
Я защищаю интересы моего царства.

Верный:
Тебе служат многие народы, почти весь мир твой. Зачем нужны тебе эти немногие?

Лукавый:
Если они погасят свои светильники и будут дремать, я с ними буду мириться. Но они все равно нарушают мои зако​ны и причиняют мне беспокойство, потому я предприни​маю меры, чтобы их обезвредить.

Верный:
Ведь ты — первый нарушитель! Ты ведешь войну про​тив них?

Лукавый:
Ничего подобного, они ведут войну против меня, они восстают против моего престола. Они отказались быть гражданами моего царства. Они нашли себе другого Бога и подвергают опасности мою власть во всем мире. Могу ли я спокойно сидеть и ожидать полного падения моего престо-

Лукавый:
Спасенные подобны тем, которые получили паспорт, дающий им право на выезд в другую страну. Но иметь до​кумент — не значит, что ты уже там. Некоторое время придется пробыть еще здесь. Наша цель — постараться уговорить человека от выезда в данную страну. Если нам это не удается, то мы впутываем душу в грязную историю и привлекаем к ответственности. Если нам и это не удается, то мы похищаем документ, дающий им пра​во выезда. Так что каждый спасенный — кандидат и в рай, и в ад.

Верный:
Значит, любой может погибнуть?

Лукавый:
Но и любой может спастись. Но если этот человек толь​ко будет называться христианином, то такая душа только довольствуется спасением. Ей все равно, кто спасен, а кто нет. Главное — избавиться от ада. Ясно, что такая душа не всем сердцем любит Христа. Она идет к Богу не из-за люб​ви к Нему, а из-за страха перед адом.

Верный:
А кто же войдет в рай? Кто, по-твоему, спасется?

Лукавый:
Представляющие свои тела Богу в жертву живую, свя​тую для благоугодного и разумного служения. Они гаран​тированы на свободный вход в вечное Царство Христа.

Стремясь погубить душу, я тщательно изучаю все ее слабые и сильные стороны. И если мне не удается погубить душу, то очень важно, чтобы она не сеяла Слово Божие.

Верный:
Но мы не согласны быть бесплодными ветвями, и поэто​му мы трудимся в меру наших сил.

Лукавый:
Многие считают себя христианами, а на самом деле за​рыли свои таланты очень глубоко.

Верный:
Они сами закопали или ты им помог?

Лукавый:
Мой верный друг — леность — заставил их сделать так. Но самое главное для меня, чтобы воины Христа не имели любви между собой. Когда в Церкви нет единства, тогда армия становится бессильной. Где нет любви, там легко се​ять раздоры, разногласия, ненависть и даже разделения. Там, где нет разрушения, там идет созидание. А где нет со​зидания, там идет разрушение. Где нет мира, там идет тай ная или явная война. Где нет любви, есть неприязнь и ненависть. Больше я с тобой не желаю разговаривать.

         Верный:
      У меня к тебе еще пару вопросов. Почему ты говоришь

открыто со мной?

        Лукавый:
А потому, что для верных Своих Бог откроет и более се​
го, так что это для тебя не тайна.
.
Верный:
А не хочешь ли ты спастись?

Лукавый:
Для меня спасения нет, поэтому я хочу и тебя погубить.

Верный:
Всемогущий сохранит меня и проведет до конца Своей  могучей рукою. А ты побежден смертью Христа; тебя, несомненно, ждет горькая участь. Господь вскоре сокрушит    тебя, ибо в руке Его ключи жизни и смерти!

