НА РАСПУТЬЕ

Вера подходит к кафедре и оглядывается во все стороны, как бы кого-то
старается увидеть. Притом еле слышно поет девица четыре первые
строки: «Скажите мне, братья и сестры...»
Вера:
Наконец час решения наступил. О, как я боялась этого часа, о, как я боялась этой минуты, и вот они предо мною. Что мне делать?

Я не осмеливаюсь пойти назад, и не хватает духа сде​лать хотя бы один шаг вперед, навстречу неизвестному бу​дущему. Где бы найти путеводителя, который указал бы мне истинный путь? Но кругом одна лишь тьма, на сердце так тяжело. О, как хотела бы я видеть свет!

Подходит один юноша.
Страх:
Это ты, Вера!

Что стоишь одиноко здесь на распутье?

Откуда ты идешь и куда направляешься?

Вера:
Я направляюсь на поиски лучшей Страны, уйдя из го​рода, называемого Погибелью, в котором мне обещалось так много радости, говорилось о чудных цветах, о ласковом свете солнечного сияния. Но когда я рвала розы, руки мои до крови царапали острые шипы, и вместо солнечно​го света, в который мне хотелось погрузиться всем моим существом, меня окружали темные тучи, и я решила бежать, бежать из города Погибели в лучшую Страну, где волны солнечного света действительно согревают ду​шу и разливают аромат, где райские цветы, растет так​же дерево жизни, листьями которого я могу исцелить свои раны.

О, Страх! Не можешь ли ты мне помочь найти этот Го​род?

Не знаешь ли, как найти мне ведущий к нему путь?

Страх:
О, да, конечно, мне уж приходилось слышать об этом Городе, где, как говорят, растут никогда не увядающие цветы, вечно раздаются нежные напевы поющих хоров жителей того Города, жизнь которых — одна сплошная ра​дость. Это все хорошо, все это так, но дорога туда уж очень плохая. На каждом шагу приходится натыкаться на ка​кую-либо опасность, от которой содрогается дух.

Дорога, как мне передавали, идет по знойным безвод​ным местам и темным ущельям. Я тоже раз стал было на этот путь, но он мне показался таким трудным, что я пред​почел вернуться. Поэтому и тебе, Вера, мой совет: оставь эту пустую затею и вернись в свой город.

Вера:
Нет, я тверда в своем решении, в город Погибели я не вернусь, довольно он меня обманывал. Мне бы только уз​нать дорогу.

Ну что ж, постою еще здесь немного, на распутье, мо​жет быть, кто найдется и укажет, по какой дороге мне идти.

Страх:
Ах, бедная Вера! Не знаю, как тебя назвать! Как это ты решаешься бросаться на такую опасность! Ведь Город, в ко​торый ты стремишься, так далек, что ты никогда его не достигнешь;'и более смелые люди, чем ты, не достигли его, конечно, не достигнешь его и ты. Повторяю, оставь свою затею, вернись в свой город!..

Вера:
Нет, я не могу вернуться.

Страх:
Ну, тогда мы должны расстаться, не стоять же мне с то​бой здесь, на распутье. Мне уж издалека мерещется крест, который должны нести все идущие путем, которым ты желаешь идти. И как только я увижу этот крест, мне ста​новится не по себе. Итак, прощай.

Поют тихо 4 куплета: «Твой город не здесь, среди мертвой
пустыни...» Затем, к Вере подходит девица Сомнение.
Сомнение:
Это ты, кажется, Вера! Ты узнаешь меня? Меня зовут Сомнение. Ты слышала только что доносившееся пенье? Ах, как оно меня захватывает, так что я начинаю дрожать телом, но (со вздохом) пенье это не для нас. Ты стоишь на распутье. Скажи, пожалуйста, куда ты собираешься?

Вера:
Я направляюсь в Вышний град, где цветы не увядают, радости не проходят, и, как солнце, сияет Христос.

Сомнение:
Ах, вот с какими высокими целями ты носишься! Я са​ма бы не прочь в этот Город, но его нам не достигнуть..
И поверь мне, Вера, наш удел — только слезы; горем питаемся и пьем горькую чашу непрерывных лишений. Простись со своей целью, высока она и не для нас.

Вера:
Но ведь другие достигли ее, не убоявшись ни трудов, ни лишений, ни врагов, ни всех тех опасностей, которыми вы меня запугиваете, и, в конце концов, они достигли цели и с ликованием вступили в Вышний град.

Сомнение:
Это так, но верно и то, что многие и не достигли его. Ко​нечно, что и говорить: прекрасен Вышний град, и кто всту​пил в него, тот достиг вышнего счастья. Но ведь Вышний град только для некоторых избранных, а нам не место там. Если б меня туда позвали, я пошла бы, но кто тебе сказал, Вера, что и ты звана?

Нужно тебе сказать, горько будет твое разочарование, когда ты увидишь, что все твои усилия были напрасны. Слушай, Вера! Пойдем назад!

Вера:
Нет, Сомнение, я твердо решилась отправиться искать Вышний град, назад я не пойду. Буду стоять на распутье, пока не блеснет свет и я не увижу в солнечном сиянии же​ланного Города. До меня дошло приглашение, призываю​щее всякого желающего идти в Вышний град.

Сомнение:
Как я вижу, мои уговоры на тебя не действуют, поэтому я пойду домой. Здесь, на распутье, меня охватывает какая то жуть, в особенности, если я вижу верстовой столб, напо​минающий мне крест страдания. Как я его вижу, на меня нападает непреодолимый страх, заставляющий меня бе​жать подальше, хотя я не знаю куда.

Тихо поют: «Известен нам край, где царит наш Спаситель, и город, построенный Богом для нас...» Потом подходит девица Печаль.
Печаль:
Как я рада видеть тебя, Вера! Как мне недоставало тебя в городе Погибели, когда ты его покинула! Каким пустым и скучным показался он мне после твоего ухода! С болью в сердце я искала тебя здесь, на распутье. Скажи мне, Вера, куда ты направляешься?

Вера:
Я стремлюсь к Вышнему граду, ищу теперь ведущий к нему путь, и я уверена, что я найду. Я уже столкнулась со Страхом и Сомнением, которые отговаривали меня от мое​го начинания, но слышанное мною приглашение неотрази​мо влечет меня вперед, к свету Вышнего города, через ок​ружающий меня мрак.

Печаль:
Твои слова утоляют печаль души моей, в твоем присут​ствии легче становится бремя, которое я несу. Вера! Возь​ми меня с собой! Вся жизнь была то, о чем говорит мое имя Печаль, темен был мой жизненный путь, без единого свет​лого луча. Если ты теперь направляешься к Вышнему гра​ду, то не отталкивай меня, возьми меня с собою. Я буду для тебя в тягость — это я знаю, но помни, ты одна можешь рассеять мою печаль и наполнить мое сердце радостью.

Вера:
В добрый час, сестрица! Путь, который мы ищем, темен и тернист, но стоя здесь, на распутье, и всматриваясь в рас​стилающуюся предо мною даль, я начинаю видеть желан​ный путь. Видишь ли верстовой столб, где написано «Си​он»? Так называется этот лучший Град.

Печаль:
О, как легко стало у меня на сердце! Какое счастье, се​стрица, что я с тобою встретилась в городе Погибели! Я ис​кала радости и утешения, но нашла только скорбь и скуку. Я тебя не покину, я пойду с тобою к Вышнему граду! Тихо поет девица: «Друзья, я решилась оставить все в мире...»
Вера:
Слышишь, сестрица, если меня не обманывает мой слух, то издали доносится чудное пенье.

Вера и Печаль кладут на плечи руки. Подходит девица Благодать.
Благодать:
Как я рада встретить вас здесь, на распутье, сестрицы!

В Вышнем граде стало известно, что вы покинули город Погибели и отправились искать Вышний град. Жители Го​рода с радостью встретили это известие. Князь же этого Го​рода выслал меня к вам в качестве проводника. Темен и пустынен путь, по которому предстоит вам идти, но в кон​це его во всей своей славе красуется Вышний град. Князь шлет вам пожелание благополучного окончания этого пути.

Вера:
Чувство благодарности наполняет мою душу, когда я думаю, что я скоро увижу то своими очами, о чем едва сме​ла мечтать.

Печаль:
О, сестра моя, как я счастлива! Теперь я переменю свое имя. Я хочу быть Радостью, так как сказано: «Печаль ва​ша да обратится в радость».

Благодать:
Я удовлетворяю твою просьбу, отныне ты будешь Ра​достью, вздохи и печали удалятся от тебя, и будем наслаж​даться блаженством, которое дается всем верным.

Хор поет: «Иди же, пути остается немного, уж близок желанный...».
