РАЗГОВОР НА НЕБЕСАХ
Царь разговаривает со своим сыном, они смотрят на людей, живущих по другую сторону пропасти.
Сын:
Отец! Посмотри, как они страдают! Они потеряны и оди-ноки. Но Ты их все еще любишь.
Царь:
Они жаждут любви, но сталкиваются с отвержением и не могут общаться со Мной. Тьма не может общаться со светом. Они решили следовать правилам тьмы.
Сын:
Отец, они никогда не смогут прийти к Тебе, используя только свою силу; их старания тщетны. Расстояние между Нами слишком велико.
Царь:
Ты прав, Сын Мой. Они напрасно стараются, уходя при этом все дальше и дальше. Они превозносятся друг над другом, враждуют друг с другом.
Они играют в судей, обвиняя друг друга. Борются друг против друга. Они так далеки от Нас.
Сын:
Неужели нет им спасения?
Царь:
Мой Сын, Ты любишь их, и Я люблю их тоже. Благода​ря этой любви для них есть только один путь к спасению.
Сын:
Что это за путь, Отец?
Царь:
Я готов за их спасение отдать Тебя, Моего единственно​го, возлюбленного Сына, даже если Твои страдания ра зобьют Мое сердце. Ты должен быть готов пойти на землю как простой человек, беженец, без дома, бедный и презира​емый всеми; гоним, осужден, как главарь «секты»; пору​ган, как одержимый дьяволом. Ты будешь делать добро, а Тебе припишут зло. Твои близкие друзья отвергнут и пре​дадут Тебя. Люди будут ликовать перед Тобой, но на следу​ющий день потребуют Твоей смерти. Тебя арестуют, оплю​ют, оскорбят, унизят и предадут жестокой, мучительной смерти разбойника.
Ты возьмешь грехи всего человечества на Себя, и тогда Мой гнев обрушится на Тебя. В этот тяжелый для Тебя час, когда Ты будешь раздавлен тяжестью греха, все покинут Тебя.
Ты будешь страдать, как человек — со всеми чув​ствами, разочарованиями и болью, которые переживают люди.
Ты пройдешь через все.
Если Ты из любви позволишь заклать Себя как Агнец, то Я верну Тебя к Себе и награжу венцом Победителя.
Каждый, кто примет Тебя и Твое прощение, будет при​мирен со Мной и обретет мир в вечности. Только тогда воз​можно будет общение.
Ты готов оставить небесную славу и, став человеком, пройти этот тернистый путь?
Сын:
Да, Отец.
