РАЗГОВОР СО СМЕРТЬЮ

Юноша:
Ты Смерть?

Смерть:
Да, это мое имя, или вернее, так зовут меня люди. Я хо​рошо известная, приход мой весьма обширен, точнее, он включает в себя весь мир. Можешь судить себе, как много приходится мне путешествовать и какая масса дел бывает у меня в продолжение года. Представь себе только, что при каждом биении часов я наношу свой удар, и кто-нибудь из людей перестает существовать.

Юноша:
Ты, должно быть, очень старая, Смерть?

Смерть:
Да, я очень старая, но все же бодра и деятельна.

Юноша:
Ты ведешь в высшей степени занятую жизнь?

Смерть:
Да, моя жизнь очень занята; мне приходится работать и рано, и поздно. Я никогда не отдыхаю, но и никогда не устаю. Видишь ты сам, что нет другой деятельности, по​добной моей. Я совершенно одинока, на моем поприще у меня нет соперников, вернее говоря, никто не сочувствует ни мне, ни моему делу.

Юноша:
Как встречают тебя в большинстве случаев люди?

Смерть:
О, некоторые люди бывают страшно поражены, убиты, когда узнают, что я, может быть, поджидаю их. Некото​рые же рады мне. Видно, последнее кажется тебе немного странным? Так я тебе объясню: есть много людей, для ко​торых жизнь — тяжелое бремя. В жизни им приходится все время бороться с нищетой, часто они стонут от холода, потому что нет у них огня, голодны — нет пищи, нуждают​ся в крове — нет для них дома. Так что, когда я являюсь к ним с моим приглашением, то они рады идти со мной, на​деясь, что навсегда и вполне освободятся от мук и бедствий своей жизни; вот эти-то люди и встречают меня с ра​достью.

Юноша:
Ты, должно быть, была свидетельницей многих душе​раздирающих сцен в связи со своим делом?

Смерть:
Да, я видела потоки пролитых слез, тысячи разбитых сердец, миллионы расставаний. Я привыкла ко всему это​му, ничто уже не может вызвать моего сострадания. У ме​ня нет жалости ни к кому. Ничто не в состоянии удержать мою столь страшную руку. Тронь! Какая она холодная и ледяная, но сколько в ней силы и власти! Дыхание замира​ет, сердце перестает биться у людей, когда я заставляю их обратить на меня внимание.

Юноша:
Неужели никто не помогает тебе в твоей обширной ра​боте?

Смерть:
Нет, но еще некоторые люди умирают прежде времени. Они зовут меня, искушают меня, они расшатывают свой организм пьянством, курением, распутством, и таким путем Сами себя ведут в погибель.

Юноша:
Прошу тебя, Смерть, расскажи мне о тех случаях, с которыми ты имела дело сегодня?

Смерть:
Я только что отошла от постели одного миллионера. Хотя дом его был один из самых богатых, но он не был счаст лив в жизни своей. Он испугался моего прихода, потому что боялся умереть. Он умолял меня пощадить его еще на некоторое время. «Я еще не примирился с Богом! — вос​клицал он. — Я расточил мою жизнь, мою единственную жизнь, на приобретение золота. Золото было моим богом. Мне говорят, что я умираю, но я не хочу умирать. Прине​сите мою чековую книгу». Ему подали ее, и он обратился ко мне со словами: «Смерть! Я обещаю тебе пятьдесят ты​сяч злотых, если ты меня пощадишь хотя на полчаса». Но это было бесполезно, меня нельзя подкупить. Многие дома опустели за эту ночь после моего посещения. Я налагала мою холодную руку на бедного и на богатого, на молодого и старого, на готового и на неготового. Я была в дворцах, в замках, в богатых домах и в бедных хижинах. Всюду цари​ла тишина. По-видимому, во многих местах меня ждали, окна были завешены, двери плотно заперты точно для то​го, чтобы меня не впустить. Но, конечно, все было тщетно, разве может что-нибудь меня удалить? Кругом постели стояли, плача, родные умирающего, его друзья и близкие, бывали там и доктора, но вся их наука и искусство были тщетны. Я прихожу и к докторам, и им не миновать меня.
В эту ночь мне пришлось наложить руку на одного чело​века неверующего, как он называл себя, так как отрицал существование Бога. Ужасно было слышать его стоны и крики. Он испугался смерти, хотя раньше хвалился, что он не боится ее. То было, должно быть, когда он думал, что я далеко от него. «Теперь на краю могилы вижу, что вечность — нечто другое, что я думал раньше», — ска​зал он.
Потом пришла я к одному человеку почтенному и дос​тойному в глазах света. Он был счастливец, все предприя​тия удавались ему. Он хотел прожить дальше, чтобы сло​мать житницы свои и построить большие и собрать туда весь хлеб свой и все добро свое. Он тоже был не готов, но должен был умереть.
Затем я посетила одного человека, миллионера. Около дома его я часто проходила во время разгара сражения. Он прожил всю жизнь для славы и почести. Слава его была бо​гом, королева отличала его, все почитали его храбрым, бес​страшным человеком, но он боялся встретить меня лицом к лицу. Он тоже не был готов умереть.
Следующая очередь была за одним юношей, который горячо умолял меня пощадить его. Он только что вступал в жизнь, имел намерение вскоре жениться, и он тоже не был готов умереть.
Очередной моей жертвой была девушка поистине чуд​ной красоты. Я встретилась с ней на балу и последовала за ней в головокружительном вальсе. Ее звали украшением бала, «звездой общества». Она была украшена всем, что только может дать богатство. Почувствовав мое холодное прикосновение, она вздрогнула и воскликнула: «Я слиш​ком молода, чтоб умереть! Смерть для старых, для отжив​ших, но не для меня». Увы! Она тоже не была готова уме​реть.
Я нанесла столь страшный удар и пошла дальше к одно​му человеку, притворно исповедующему религию. Вся его жизнь была сплошным позором, насмешкой над религией, пустой похвальбой. Религия была для него как бы наруж​ным одеянием. О, он тоже испугался смерти, он трепетал при моем присутствии.
А далее был отпадший... Конец его был ужасный. Труд​но вам рассказать, какие страшные душевные муки он испытывал. Ужасные стоны и вопли наполняли воз​дух: «Я продал моего Христа, я поступал, как сумасшед​ший, я погубил душу мою. Небо более не открыто для ме​ня, мне нет никакой надежды, я погиб, погиб...» Это был один из самых ужасных случаев, которые мне пришлось видеть...
Юноша:
Но, скажи мне, Смерть, как умирает христианин? Раз​ве он тоже боится тебя?
Смерть:
Как умирает христианин?!
Нет, он не боится меня. Христианин всегда счастлив, всегда хвалит Христа.
Я только что отошла от постели одной христианки. Бо​лезнь сделала ее похожей на скелет, но когда я приближа​лась к ней, то услыхала, как она слабым голосом пела: «Люблю Тебя в жизни и в смерти люблю. До конца своей Жизни Тебя восхвалю, Иисус, мой Спаситель!»
Затем я пришла в дом верующих; там в маленькой кроватке лежал больной мальчик, наученный своей ма​терью любить Христа. Возле него на коленях стояла его мать, сердце ее рвалось на части от горя, и она громко ры​дала. Тогда мальчик воскликнул: «Не плачь! Мама моя до-рогая! Ведь все вполне хорошо, я так счастлив. Христос, Когда был на земле, любил детей. Теперь я иду к Нему и вскоре буду в Его сильных руках. И ты, мама, придешь к Нему, не правда ли? И папа тоже?» «О, да, мой милый сыночек», — ответила мать. Тогда он обнял ее шею своими крошечными ручками, крепко поцеловал, потом лег и ото​шел ко Христу.
Заключение
Если живем праведно, то и умрем праведно. Конец пра​ведника — жизнь вечная.
