РОЖДЕСТВЕНСКАЯ НОЧЬ
Библейская картина в одном акте. Около костра сидят пастухи. Ночь, стада на поле.
Автор:
Скоро рассвет, но еще ночь. Темное чистое небо торжес​твенно и необъятно, высоко стоит над Вифлеемом со всем своим таинственным великолепием. Кругом не слышно никакого шума, изредка только блеяние овец, которые раскинулись в долине; все спит. Только пастухи чутко прислушиваются: они стерегут стадо, врученное им.
И вся эта торжественная тишина невольно направляет мысли к далекому прошлому...
Беседу начинает самый молодой пастух, а ответ дает пастух-старец.
1-й пастух:
Когда же тьме придет конец, и долгожданная заря не​бесного глагола взойдет над миром? Когда придет обещан​ный Моисеем Пророк, скажи мне?
2-й пастух:
Да ... Время близко, потому что все перестали ожидать и все меньше священники нам говорят о Нем. Он скоро придет.
1-й пастух:
Кто будет Он? Я часто думаю об этом. И что написано о Нем?
2-й пастух:
Написано: «Итак, Сам Господь даст вам знамение: се, дева во чреве примет и родит Сына, и нарекут Ему имя: Ем-мануил. Он будет питаться молоком и медом, доколе не бу​дет различать отвергать худое и избирать доброе. 3-й пастух:
А ведь Он должен родиться у нас в Вифлееме, ибо напи​сано: «И ты, Вифлеем-Ефрафа, мал ли ты между тысячами Иудиными? Из тебя произойдет Мне Тот, Который должен быть Владыкою в Израиле, и Которого происхождение из начала, от дней вечных. 4-й пастух:
Как это чудно, что Владыка Израиля родится в нашем городе Вифлееме. 3-й пастух:
Да, и, возможно, мы доживем до этого времени. И еще написано: «Слава сего последнего храма будет больше, не жели прежнего, — говорит Господь Саваоф, — и на сем месте дам Я мир, — говорит Господь Саваоф». 2-й пастух:
Какое счастье иметь мир! С тех пор, как почили Да​вид и Соломон, земля наша не видела покоя и мира. Час​то, что мы сеяли и садили, собирали и жали враги на​ши. Делали рабами наших юношей и девиц. Истомился народ, и многие уже не верят в приход Мессии. Очень немногие только в ожидании, но и последние теряют на​дежду.
1-й пастух:
А какая цель Его прихода? 2-й пастух:
Написано: «Вот, Отрок Мой, Которого Я держу за руку, избранный Мой, к Которому благоволит душа Моя. Поло​жу Дух Мой на Него, и возвестит народам суд». 1-й пастух:
Значит, Он будет судить по правде. О, как долго мы не видели такого суда. Священники наши поставляют неправильные законы и пишут жестокие решения, чтоб устранить бедных от правосудия и похитить права у мало​сильных из народа, вдов делают добычею своею и грабят сирот...
3-й пастух:
Но вот придет время, о котором говорит пророк Исайя: «И почиет на Нем Дух Господень, дух премудрости и разумa, дух света и кротости, дух величия и благочестия. Он будет судить бедных по правде, и дела страдальцев земли решать по истине; и жезлом уст Своих поразит землю, и духом уст Своих убьет нечестивого.

4-й пастух:
О, как славен будет наш Мессия. Определенно, Он ро​дится в царских чертогах...

1-й пастух:
Да... Наш Царь будет велик и знатен!

раздается тихое пенье, пастухи в недоумении. Вдруг предстает перед
ними Ангел. Озаряет их свет.
Ангел:
Не бойтесь; я возвещаю вам великую радость, которая будет всем людям. Ибо ныне родился вам в городе Давидовом Спаситель, Который есть Христос Господь! И вот вам знак: вы найдете Младенца в пеленах, лежащего в яслях.
Пение или музыка. Выходит группа детей с восклицанием: Слава в выш-
них Богу,  и  на  земле  мир,  в  человеках  благоволение.  Затем  все
уходят.
Пастухи (все вместе):
Слава Господу!

4-й пастух:
Господь посетил Израиль! Поспешим в Вифлеем и по​смотрим, что там случилось, о чем возвестил нам Ангел Господень.
2-й пастух:
Но мне помнится, что Ангел сказал, что Младенец в яс​лях, а не в царских чертогах, как мы думали!

3-й пастух:
Да, да, я хорошо помню, хотя был в страхе и трепете. Ангел Господень сказал, что в яслях.

4-й пастух:
Чудные дела Твои, Господи! Если в яслях, то и мы бу​дем иметь доступ поклониться Ему, а в царские чертоги нас, бедных, ничтожных, никто бы и не допустил.

2-й пастух:
Истинно Он судит уже по правде. Поспешим же скорее и возвестим другим о слышанном и виденном нами.

Автор:
И вот пастухи спешат в Вифлеем, со страхом и трепетом повторяя то, что возвестил им Ангел...

